

# 设荣誉学院 南大将培养 跨学科领袖

胡洁梅 报道  
ohkm@sph.com.sg

南洋理工大学成立荣誉学院，开放给参与博雅英才工程课程等旗舰课程的学生，旨在让这群能力优秀的学生有更多机会发展能力，通过跨学科合作开发实用的科技方案。

新学院预计每年招生约500人，首届是今年8月入读南大旗舰课程的新生。现有的旗舰课程包括博雅英才工程课程、杨振宁精英计划、南洋商学院全球领袖计划、图灵人工智能英才计划和博雅英才通识课程。其他学生在完成大学一年级后，也有机会凭卓越成绩和表现，从大二起加入荣誉学院。

南大星期二（5月13日）发文告说，南大荣誉学院（NTU Honours College）将作为“让学生利用科技造福社会的平台”，汇集高潜质的学生，包括旗舰课程学生。

除了应付本科课程学业，荣誉学院学生也将参与不同学习项目，培养创新、创业精神和领导力等技能。

例如，为期一年的“科技向善”服务学习课程（Tech-For-Good Service Learning Course）让学生有机会发展科技方案，解决社会问题。学生将参加一系列工作坊，并与来自跨学科的同学共同设计科技方案。

南大创业计划（NTU Venture Creation Programme）则为有意创业的学生提供平台，实践商业点子。每组学生会获得种子基金，发展适用于人工智能、可持续发展等新兴领域的点子。最具潜力的队伍，可获高达10万元的资金来扩展项目。资助来自大华银行和黄氏基金上个月宣布给南大的捐款。

## 学生可主办区域论坛 探讨区域与全球挑战

荣誉学院学生也有机会主办区域论坛，借鉴圣加仑论坛的模式，召集学生领袖和变革者来探讨解决区域和全球挑战。

南大校长何德华教授在文告中说，荣誉学院是建立在旗舰课程所奠定的扎实学术基础上。

“课程激发求知的好奇心，鼓励服务精神，挑战学生把想法付诸行动。我们鼓励其他有杰出表现和服务热忱的新生，在第二学年申请加入。我们的目标是培养有魄力打造更美好世界的变革者。”

南大自2007年起陆续在不同学院推出旗舰课程。荣誉学院学生毕业时将获颁本科课程的文凭，以及荣誉学院文凭。

博雅英才工程课程新生许盈敏（18岁）将是荣誉学院首届学生。她说，很期待加入这个富有活力的学习社群，与不同学科的学生合作，开展对社会有意义的项目。她向往有机会主办论坛，加深自己对社会挑战的理解，尤其关注可持续环境课题。